

## Pokyny pro údržbu dřevěných podlah

### Podmínky v místnosti, kde je podlaha položena

Dřevo je přírodní materiál a jako takový reaguje na změny teploty a vlhkosti v místnosti. Během topné sezóny se mohou v podlaze objevit malé mezery. Pro jejich minimalizaci udržujte vzdušnou vlhkost na úrovni 50% - 60% a teplotu v místnosti na 18-21°C. Důležitá je zvláště vzdušná vlhkost – ve výrazně vlhkém prostředí může dojít k vyboulení podlahy, naopak ve výrazně suchém prostředí může podlaha popraskat. V případě položení podlahy na teplovodní podlahové topení teplotu podlahového topení neregulujte prudce ale pozvolna – max. o 5°C denně, jinak může dojít k poškození podlahy. Teplota povrchu parket nesmí během topné sezóny překročit 26°C.

### Údržba

Důsledná údržba povrchu vaší dřevěné podlahy je zárukou dlouhé životnosti i pěkného vzhledu. K údržbě používejte ošetřovací prostředky od renomovaných firem (Woca, Bona, Dr.Schutz apod.) a vždy se řiďte návodem uvedeným na obalu!

### Olejované podlahy

Po pokládce celý povrch očistěte od prachu a poté aplikujte ošetřující olej (přírodní nebo bílý). Pečlivě se řiďte návodem na výrobku. Poté, co je přípravek nanesen na celou podlahu a podlaha je vyleštěna, nechte ji schnout po dobu 24 hodin (popř. déle, pokud tak uvádí výrobce oleje). Přibližná spotřeba ošetřujícího oleje je 1 litr na 30m<sup>2</sup> podlahy. Ujistěte se, že následující 2 týdny na podlahu nepříjde voda tzn. nevytírejte ji, jen vysávejte.

### **Pravidelná údržba speciálním mýdlem (přírodním nebo bílým)**

Během prvního měsíce podlahu umývejte jednou týdně. Následně ji umývejte až v případě potřeby - pokud je podlaha špinavá nebo působí vysušeně. Mezitím můžete podlahu zametat nebo vysávat. Mýdlo se v předepsaném poměru rozpustí ve vodě. Používejte dva kbelíky najednou – jeden s roztokem mýdla a druhý na máchání špinavého mopu, aby vám mýdlový roztok vydržel co nejdéle čistý. Aplikujte mýdlový roztok lehce vyždímaným bavlněným mopem a nanášejte ve směru položení parket. Postup ještě jednou zopakujte. Nikdy neomývejte podlahu nakonec vodou, jinak tím odstraníte ochranné oleje obsažené v mýdle. Při pravidelné údržbě tímto způsobem bude podlaha odolnější vůči usazování nečistot.

### **Hluboké čištění**

V rodinných domech a bytech hloubkově čistěte jednou ročně, tím odstraníte všechny zbytky mýdla a zažranou špínu. Přípravky na hluboké čištění se používají rozpuštěné ve vodě a nechávají se po aplikaci několik minut vsakovat do podlahy. Poté se podlaha vydrhne kartáčem (je možné i strojní čištění) a vytře mopem. Po čištění byste měli aplikovat novou tenkou vrstvu ošetřujícího oleje (viz výše).

## Lakované podlahy (matné i lesklé)

Po pokládce celý povrch očistěte od prachu a omyjte speciálním roztokem mýdla určeného pro dřevěné podlahy. Pečlivě se řiďte návodem na výrobku.

### **Čistící přípravky**

Mezi čistící přípravky vhodné pro pravidelnou údržbu lakovaných povrchů patří jemné mýdlo, které se v roztoku aplikuje na podlahu vlhkým mopem. Používejte dva kbelíky najednou – jeden s roztokem mýdla a druhý na máchání špinavého mopu, aby vám mýdlový roztok vydržel co nejdéle čistý. Používejte co nejméně vody, abyste se vyhnuli loužím.

### **Hluboké čištění**

Používejte v intervalech několika let či dle potřeby. Přípravky na hluboké čištění se používají rozpuštěné ve vodě a nechávají se po aplikaci několik minut působit. Poté se podlaha vydrhne kartáčem (je možné i strojní čištění) a vytře mopem. Po čištění byste měli aplikovat tenkou vrstvu leštícího přípravku (balzámu).

### **Leštící přípravky**

Obnovují a ochraňují. Používají se na podlahu nezředěné v jedné nebo více vrstvách. 1 litr leštidla stačí obvykle na cca 40m<sup>2</sup>. Před použitím leštícího přípravku či balzámu je potřeba podlahu hloubkově vyčistit viz popis výše.

### Tipy a rady na údržbu

- Pokud je to možné, umístěte ke vstupním dveřím kvalitní rohožku, která zachytí prach a písek.
- Denně zametejte nebo vysávejte.
- Nikdy nepoužívejte při umývání podlahy přílišné množství vody. Platí pravidlo čím méně vody, tím lépe.
- Odolné skvrny na lakované podlaze odstraňujte vlhkou houbičkou a neutrálním saponátem. Nikdy nepoužívejte agresivní saponáty nebo amoniakální výrobky nebo brusnou přísadu.
- Chraňte vaši podlahu před poškrábáním nalepením filcových podložek na nohy nábytku.
- Případné kaluže kapalin z podlahy okamžitě setřete.
- Pod kancelářské křeslo umístěte speciální ochrannou podložku. Křeslo by mělo mít měkká kolečka (plastová či gumová, v žádném případě kovová).
- Používejte přezůvky. Kamínky, písek, sůl nebo jiné nečistoty v podrážce podlahu poškozují, stejně tak jehlové podpadky.